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 Odpowiadając na Pana interpelację w sprawie kontroli parkowania na ulicach 

Karmelickiej i Dunajewskiego przeprowadzonych w roku 2025, przekazaną przez Pana Jakuba 

Koska, Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa 6 czerwca 2025 r., uprzejmie informuję.  

 

Z uwagi na brak jednoznacznego wskazania w treści interpelacji ulicy, której dotyczy 

interwencja Pana Radnego, analizie poddano zarówno ul. Dunajewskiego na odcinku  

od ul. Garbarskiej do ul. Karmelickiej, jak również ul. Karmelicką na odcinku od ul. Garbarskiej  

do skrzyżowania z ulicami Dunajewskiego i Podwale.  

Na ul. Dunajewskiego na odcinku od ul. Garbarskiej do ul. Karmelickiej umieszczony jest 

znak D-18 „parking” z tabliczką T-30a oznaczającą postój całego pojazdu na chodniku 

równolegle do krawężnika. Pod wyżej wymienionym znakiem nie została umieszcza żadna 

tabliczka wskazująca pojazdy uprawnione do postoju.  

Z uwagi na brak tabliczki ograniczającej możliwość postoju, realizowane przez 

strażników miejskich kontrole w tej lokalizacji dotyczą kierujących niestosujących się do znaku 

drogowego B-1 „zakaz ruchu w obu kierunkach” z tabliczką „Nie dotyczy pojazdów:  

z abonamentem postojowym typu K na sektor A1, A2, A3, A4; w godzinach 18-10 i 13-14 

wyłącznie dla i na czas wykonywania czynności ładunkowych oraz obsługi technicznej; 

samochodowych elektrycznych, rowerów, dorożek konnych, taxi, CC, CD, UTO i hulajnóg 

elektrycznych; służb specjalnych, służb miejskich, oznakowanej pomocy medycznej; 

dojeżdżających na teren posesji, garażu lub wykupionego miejsca zastrzeżonego; KMK, 

motocykli; z pocztą, konwojujących pieniądze do banków; z zezwoleniem zarządu drogi”. 

W bieżącym roku kontrole we wskazanej lokalizacji były wykonywane w dniach 2, 5, 7, 8, 

13, 15 stycznia, 4, 5, 6, 11, 12, 13, 28 lutego oraz 25 maja. Łącznie strażnicy podjęli 46 interwencji 

wobec kierujących niestosujących się do obowiązującego oznakowania, nałożyli 21 mandatów 

karnych, udzielili 24 pouczeń oraz wszczęli w jednym przypadku czynności wyjaśniające celem 

skierowania wniosku do sądu o ukaranie.   



Na ul. Karmelickiej na odcinku od ul. Garbarskiej do skrzyżowania z ulicami 

Dunajewskiego i Podwale występuje dwojakie oznakowanie parkingów. Są tam umieszczone 

znaki D-18 „parking” z tabliczkami T-30a oznaczającymi postój całego pojazdu na chodniku 

równolegle do krawężnika, a w jednym przypadku, pod ww. zestawem znaków, umieszczona jest 

tabliczka „Wyłącznie dla pojazdów uprawnionych do wjazdu w strefę ograniczonego ruchu  

z wyjątkiem pojazdów wolnobieżnych i dorożek”.  

Tylko w przypadku znaku D-18 z tabliczką wskazującą pojazdy uprawnione do postoju 

strażnicy miejscy mogą podejmować czynności w sprawie o wykroczenie polegające na postoju 

pojazdów nieuprawnionych. W trakcie kontroli przeprowadzonych w dniach 1, 2, 3, 4 i 9 maja br. 

ujawniono łącznie 13 wykroczeń. Wobec 10 kierowców zastosowano postępowanie 

mandatowe, a pozostałych 3 kierujących pouczono. 

Z uwagi na brak tabliczek ograniczających możliwość postoju w pozostałych miejscach, 

kontrole podejmowane są wobec kierujących niestosujących się do znaku B-1 „zakaz ruchu  

w obu kierunkach” z tabliczką „Nie dotyczy pojazdów: z abonamentem postojowym typu K  

na sektor A1, A2, A3, A4; w godzinach 18-10 i 13-14 wyłącznie dla i na czas wykonywania 

czynności ładunkowych oraz obsługi technicznej; samochodowych elektrycznych, rowerów, 

dorożek konnych, taxi, CC, CD, UTO i hulajnóg elektrycznych; służb specjalnych, służb miejskich, 

oznakowanej pomocy medycznej; dojeżdżających na teren posesji, garażu lub wykupionego 

miejsca zastrzeżonego; KMK, motocykle; z pocztą, konwojujących pieniądze do banków;  

z zezwoleniem zarządu drogi”. 

Kontrole, w trakcie których stwierdzono niestosowanie się do ww. znaku drogowego 

były wykonywane 23 lutego, 23 kwietnia, 2, 3, 4, 7 i 16 maja. Łącznie podjęto 11 interwencji 

wobec kierujących nieuprawnionych do niestosowania się do znaku B-1, w wyniku których 

udzielono 11 pouczeń. 

Działania funkcjonariuszy Oddziału I Śródmieście, Straży Miejskiej Miasta Krakowa 

mające na celu ograniczenie przypadków niestosowania się kierowców do obowiązujących 

przepisów, będą kontynuowane w ramach pełnienia codziennej służby w terenie. 

 

Kontrolerzy Obszaru Płatnego Parkowania w Krakowie w ramach posiadanych 

uprawnień dokonują kontroli wnoszonych opłat postojowych w miejscach wyznaczonych  

do postoju oznakowaniem D-18 „parking” i D-18a „parking - miejsce zastrzeżone”. Kontrolerzy 

strefy systematycznie weryfikują zaparkowane pojazdy w Śródmiejskiej Strefie Płatnego 

Parkowania pod kątem wniesionej opłaty postojowej, a kontrola wnoszenia opłat postojowych 

w Obszarze Płatnego Parkowania w Krakowie przeprowadzana jest w dniach i godzinach 

obowiązywania strefy.  

W przypadku stwierdzenia nieuiszczenia należnej opłaty za postój w OPP wystawiane 

jest zawiadomienie o obowiązku wniesienia opłaty dodatkowej, które w sposób zwyczajowo 

przyjęty umieszcza się na przedniej szybie pojazdu samochodowego pod wycieraczką. 

W trakcie kontroli wnoszenia opłat postojowych w okresie od 1 stycznia do 7 czerwca 

2025 r. na ul. Dunajewskiego na odcinku od ul. Garbarskiej do ul. Karmelickiej wystawionych 

zostało 39 zawiadomień o obowiązku zapłaty opłaty dodatkowej w związku z nieuiszczeniem 

opłaty za postój pojazdu samochodowego.  

 



Na odcinku ul. Karmelickiej od ul. Garbarskiej do skrzyżowania z ulicami Podwale  

i Dunajewskiego w okresie od 1 stycznia do 7 czerwca 2025 r. wystawionych zostało 121 

zawiadomień o obowiązku zapłaty opłaty dodatkowej w związku z nieuiszczeniem opłaty  

za postój samochodu. 

 

z up. PREZYDENTA MIASTA 

Stanisław Kracik 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Otrzymują: 

1. Adresat 

2. Zarząd Dróg Miasta Krakowa 

3. Straż Miejska Miasta Krakowa 

4. Wydział Gospodarki Komunalnej i Infrastruktury 

5. Zarząd Transportu Publicznego w Krakowie 

6. Biuletyn Informacji Publicznej 

7. aa 
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